

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
ГРУППА «Б»

Положение на 15 октября

	В	Н	П	М	О
1. «Гурни»	15	7	13	46—43	37
2. «Пахтакор»	12	13	9	46—36	36
3. «Кузбасс»	15	5	15	56—50	35
4. «Металлург» (Зп.)	14	7	13	42—51	35
5. «Спартак» Ордж.	14	4	17	40—47	32
6. «Кубань»	12	7	15	46—45	31
7. «Нистру»	9	8	17	33—51	26
8. «Крылья Советов»	7	13	14	31—40	26
9. «Искра»	7	8	20	26—45	22
10. «Звезда» Дж.	7	8	19	35—64	22

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Спартак» Ордж. — «Кубань»	+5 =3 —7	16—23
«Гурни» — «Крылья Советов»	+1 =2 —0	4—2
«Нистру» — «Пахтакор»	+2 =3 —2	9—10
«Металлург» — «Звезда» Дж.	+4 =3 —4	18—16
«Кузбасс» — «Искра»	+6 =3 —2	14—11

Примечание. Справа приведены суммарные результаты встреч команд за годы совместных выступлений в первой лиге.

НАШ АНОНС

В ПЯТНИЦУ, 18 ОКТЯБРЯ, НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «МЕТАЛЛУРГ» СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ ПЕРВЕНСТВА СТРАНЫ СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ (ГРУППА «Б»). ИГРАЮТ: «МЕТАЛЛУРГ» (Запорожье) — «ПАХТАКОР» (Ташкент).

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запоріжжя» и Запорожской городской федерацией пропаганды физической культуры и спорта.

Ответственный за выпуск А. Копелинович, член президиума областной Федерации футбола.

Цена 10 коп.

БЕ 04098. 9.10.85. «Коммунар», зак. № 7996—2000

Комитет по физической
культуре и спорту
при Запорожском
облисполкоме

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
«МЕТАЛЛУРГ»

СПЕЦЕДОК

XVI ПЕРВЕНСТВО СССР
СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ
ГРУППА «Б»

Вторник, 15 октября 1985 года
«МЕТАЛЛУРГ» — «ЗВЕЗДА»
[Запорожье] — [Джизак]

Запорожье — 1985

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

Сегодняшней встречей «Металлург» начинает домашнюю серию матчей с клубами солнечного Узбекистана. Джизак, спортивную честь которого защищает «Звезда», — небольшой город, расположенный вдоль большого Узбекского тракта. Совсем недавно этот населенный пункт был районным центром Сырдарьинской области, а сегодня это центр одной из самых молодых областей республики — Джизакской, славящейся выращиванием и переработкой хлопка.

Футбольная команда в Джизаке существует 17 лет. За этот период неоднократно менялись названия клуба — «Труд», «Джизак», «Ирригатор», «Бустон» и, наконец, «Звезда». В 1979 году под руководством тренера В. В. Борисова джизакцы выиграли зональный турнир второй лиги и завоевали право выступать в первой. За 7 сезонов, проведенных во второй лиге, команда в 264 матчах первенства страны одержала 125 побед, 46 встреч сыграла вничью и потерпела 93 поражения при разности мячей 370—287.

Шестой сезон выступают футболисты Джизака в первой лиге. В течение 1980—1984 годов они провели 218 матчей: 75 побед, 47 ничьих, 96 поражений при разности мячей 264—329.

В прошлом сезоне «Звезда» (команда именуется так с 1982 г.) заняла самое высокое за время выступлений в первой лиге место — тринадцатое. Достижением такой итога, наверное, не стоит считать, тем более, что по традиции джизакцы долгое время находились среди тех, кто отстаивал свое право на дальнейшее пребывание в лиге. Помогло «Звезде» то, что круг аутсайдеров первенства долгое время был необычайно широк. Узбекские футболисты оказались в итоге во главе этой группы. Очки давались команде с трудом, но она ухитрялась отбирать их даже у лидеров. К примеру, дважды джизакцы сыграли вничью (0:0) с бесспорным фаворитом турнира — воронежским «Факелом». В то же время никто, кроме них, не проигрывал дважды заведомому аутсайдеру, каким оказался омский «Иртыш». Такие перепады в игре, в настроении игроков и подводили «Звезду». Серии из трех побед (сначала в июле, затем в октябре) продемонстрировали высокий потенциал команды, который она, видимо, так до конца и не раскрыла.

Самая крупная победа одержана «Звездой» в 1982 году над ворошиловградской «Зарей» — 5:0. Наибольшее число мячей забито в 1983 году — 62. Наибольшее число матчей первенства страны в первой лиге (163) провел вратарь В. Филатов, завершивший свои выступления в большом футболе в конце прошлого сезона. Лучший бомбардир команды — В. Кухлевский, забивший уже 43 мяча. Он же — рекордсмен за сезон (17 голов в 1983 году). В прошлом сезоне самым результативным был А. Зейтулаев (13 мячей).

Третий сезон «Звезду» возглавляет популярный в прошлом форвард, член «Клуба Григория Федотова», мастер спорта Геннадий Александрович Красницкий. В 1958—1970 годах он играл в составе «Пахтакора». В высшей лиге провел 247

матчей, забил 102 гола (рекорд ташкентской команды). Защищал цвета первой и олимпийской сборных команд страны. На тренерской работе с 1970 года.

НЕ ПОГАСНЕТ ЛИ «ЗВЕЗДА»?

Те любители футбола, которые видели джизакскую команду на нашем стадионе в апреле прошлого года, сегодня вряд ли ее узнают. Из 13 футболистов, защищавших цвета команды в том матче, сейчас остались только трое — полузащитники И. Повалев, С. Зирченко и В. Кухлевский. В клубы высшей лиги перешли защитник А. Айвазян (в ереванский «Араrat») и полузащитник О. Морозов (в одесский «Черноморец»), продолжают выступать в первой лиге, но за другие команды В. Постнов, А. Дорофеев, О. Синелобов, А. Зейтулаев (все — «Пахтакор»), А. Горюхов («Шинник»). Остальные игроки прошлогоднего состава либо завершили выступления в большом футболе, либо играют в коллективах второй лиги, откуда, кстати, в основном, и пришли новички «Звезды». Так, защитник Р. Курбанмамедов, нападающий Р. Гильманов ранее выступали за ашхабадский «Колхозчы», вратарь Г. Савко — за черновицкую «Буковину» и одесский СКА, полузащитник Ю. Пасишинюк — за новороссийский «Цемент», защитник Х. Байметов — за «Хорезм», его коллеги по амплуа А. Камбаров, А. Кожухов и М. Камчиев — соответственно за термезский «Автомобилист» (из этой же команды и полузащитник В. Андреев), «Сохинбор» (Халкабад), «Нефтяник» (Ферганы), нападающий З. Селимов — за ташкентский «Старт». Из «Пахтакора» пришли полузащитники Р. Нурмухamedов и С. Салимджанов, нападающий К. Новиков.

Уже первые матчи первенства показали, что обновленному коллективу недостает слаженности. Принимая на своем стадионе волгоградский «Ротор», «Звезда» нашла в себе силы только на ничью (2:2), а в второй матче с возвратившимися из второй лиги куйбышевскими «Крыльями Советов» завершился победой гостей (2:1).

Первую победу футболисты Джизака одержали лишь в пятом туре — над кемеровским «Кузбассом» (4:3). Следует отметить также их выигрыши у «Пахтакора» (2:1) и «Искры» (1:0). Однако этим успехи «Звезды» ограничились, и на финише первого этапа наши гости оказались с 12 очками на предпоследнем месте. Как отмечали специалисты, команда продемонстрировала откровенную неподготовленность почти по всем компонентам.

За первый круг второго этапа соревнований джизакцы забили 11 голов, но пропустили 16, а в итоге к началу заключительного круга в их пассиве было 54 мяча — больше, чем у любого из участников первенства. Естественно, покинуть опасную зону с такими показателями практически невозможно.

Сейчас джизакцы готовятся к турниру, в котором очутятся, как говорится, лицом к лицу с победителями зональных соревнований во второй лиге. Тренеры «Звезды» доверили

ключевые позиции футболистам, на которых надеются, и это заметно сказывается на организации командной игры.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Звезда» (Джизак) — «Металлург» (Запорожье). 4:2 (2:1). Джизак. 6 сентября. Ясно. 25 градусов. Стадион «Джизак». 2500 зрителей.

Судьи: В. Гукасов, В. Акопян (оба — Армавир), Р. Симонян (Краснодар).

«Звезда»: Савко (Алавидзе, 54), Курбанмамедов, Камбаров, Инилеев (Мелконян, 72), Байметов (Пасишиук, 20), Камчнев, Салимджанов, Зирченко, Селимов, Кухлевский, Гильманов.

«Металлург»: Жук (Калыш, 61), Трегубов, Басов, Черенков, Козлов, Ключик, Алистаров, Шарипов, Олейник, Гимро (Мареев, 46), Билоус.

Голы: Кухлевский (35 — с пенальти, 43, 46), Шарипов (40), Козлов (52), Зирченко (68).

Предупреждены Гильманов, Курбанмамедов.

Продолжительный штурм, предпринятый хозяевами, стал следствием ошибок защитников гостей, которые к тому же все чаще нарушали правила. На 35-й минуте они недозволенным приемом остановили Гильманова. Пенальти четко реализовал Кухлевский.

Лишь после этого, воспользовавшись некоторой успокоенностью джизакцев, Шарипов сумел поразить ворота соперников. Но вот очередная ошибка защитников гостей, которые своевременно не «разобрали» своих подопечных, привела ко второму голу, автором которого вновь стал Кухлевский.

Только начался второй тайм, как тот же Кухлевский в ситуации, похожей на предыдущую, снова метко послал мяч в ворота гостей. Следует отметить, что Жука обвинять в пропущенных мячах нельзя.

Не прошло и шести минут, как Козлов, убежавший от своего преследователя Байметова, нанес неотразимый удар в дальний угол ворот — 3:2.

Вероятно, столкнувшись с нападающими хозяев поля, Жук получил травму. Не успел Калыш должным образом размяться, как снова... ошибка защитников гостей, которые позволили Зирченко беспрепятственно пробить по цели.

НАСТАВНИКИ «МЕТАЛЛУРГА» О КОМАНДЕ ГОСТЕЙ

А. Томах: «По-видимому, на игре «Звезды» отразились перемены, произошедшие в составе этой команды. В частности, молодым футболистам необходимо время, чтобы обрести и опыт, и мастерство. Потому-то общий рисунок игры джизакцев во многом пока что зависит от настроения и готовности, с которыми выходит на поле лидер клуба Владимир Кухлевский».

Ю. Розенко: «Конечно, по одной игре судить об истинных возможностях команды сложно. Тем не менее, я заметил, что большинству клубов первой лиги «Звезда» уступает в подбо-

ре игроков, даже учитывая достаточный опыт Кухлевского, Зирченко, Салимджанова. Надежен Инилеев. Однако стоило этому футболисту в матче с «Металлургом» из-за травмы покинуть поле, как последовало несколько провалов в защитной линии. И будь запорожцы порасторопнее — как минимум три мяча оказались бы в воротах хозяев».

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

«ЗВЕЗДА»

Вратари

В. Жук (1956)
В. Қалыш (1958)

Г. Савко (1965)
В. Алексеев (1960)
Р. Алавидзе (1965)

Защитники

В. Трегубов (1958)
Ю. Черенков (1958)
П. Басов (1951)
Ю. Жидков (1962)
А. Мареев (1968)
Л. Қлючиқ (1950)
Ю. Газюкин (1968)

мс Х. Байметов (1960)
Р. Қурбанимамедов (1963)
А. Кожухов (1965)
А. Камбаров (1961)
Р. Инилеев (1950)
М. Камчиев (1962)
С. Мелконян (1965)

Полузаштитники

Е. Шахов (1962)
В. Козлов (1959)
В. Алистаров (1957)
А. Пряжников (1954)
И. Гимро (1957)
А. Петров (1968)
А. Высоцкий (1968)

Ю. Пасишинюк (1963)
С. Салимджанов (1964)
С. Зирченко (1964)
В. Кухлевский (1959)
Р. Нурмухамедов (1961)
И. Пovalяев (1962)
М. Мурадян (1965)
В. Андреев (1963)

Нападающие

мс Р. Шарипов (1951)
Д. Билус (1961)
В. Олейник (1961)
А. Борисенко (1968)

З. Селимов (1962)
Р. Гильманов (1963)
мс В. Жилкин (1963)
мс К. Новиков (1961)

Начальник команды —
В. И. Межейко

Начальник команды —
засл. тренер
Узбекской ССР
Н. Г. Афанасенко

Старший тренер —
мс А. А. Томах

Старший тренер —
мс Г. А. Красницкий

Тренер —
Ю. Д. Розенко

Тренер —
засл. тренер
Таджикской ССР
Я. И. Капров

Примечание. Уточненные составы команд с нумерацией игроков и состав судейской бригады будут объявлены на стадионе перед началом матча.